

“文明实践主题宣讲”解读医疗保险政策

为进一步加大医保政策的宣传力度,将医疗保险政策落到实处,惠及广大村民,提高村民对医保政策的知晓率,近日,徐州市丰县赵庄镇王龙庄村新时代文明实践站开展了“医疗保险政策解读”文明实践主题宣讲活动。

活动现场,宣讲员针对村民普遍关心的参保缴费、医保报销流程、门诊统筹、大额医保、新生儿参保、离退休人员医保待遇、甲类特殊慢性病备案办理、异地就医备案报销、医保电子凭证作用、注册及使用方法等内容进行详细讲解,并就现场村民提出的问题给予耐心答疑。同时,针对老、弱、病、残以及新生儿家庭等不方便出行的村民,开展预约上门服务登记,特别对新生儿参保进行重点宣传,做到应保尽保,确保村民熟知医保相关政策,保障自身权益。使医

保政策走近百姓身边、走进千家万户,把医保的各项惠民政策落到实处,推动了医疗保障事业的持续健康发展。

此次活动,赵庄镇通过与村民的交流,面对面的宣传,提高了村民对医疗保险政策的知晓率和认可度,进一步调动了村民的参保积极性,为实现辖区全民参保奠定了良好的基础。

下一步,赵庄镇将紧紧围绕村民最关心的医保事项,系统梳理村民关注的重点问题和政策高频热点,精准做好宣传服务工作,把医保政策送到村民身边,始终以人民健康为中心,为人民筑牢基本医疗保险、大病保险和医疗救助托底的多重保障根基,为人民群众的健康提供强有力的医疗保障。不断增强村民的获得感、幸福感、满意度。

郑阳 张婉 于沙沙

新时代文明实践站开办防网诈专题讲座

通讯网络诈骗是指通过电话、网络 and 短信用方式,编造虚假信息,设置骗局,对受害人实施远程、非接触式诈骗,诱使受害人打款或转账的犯罪行为,通常以冒充他人及仿冒、伪造各种合法外衣和形式的方式达到欺骗的目的。为进一步增强村民反诈意识,宣传防范通讯网络诈骗的相关知识,提高辖区村民的防骗、识骗、拒骗能力,筑牢“全民反诈”安全防线,近日,徐州市丰县赵庄镇金刘寨村新时代文明实践站开展防范通讯网络诈骗专题讲座。

讲座中,志愿者通过面对面讲解的形式向他们讲述近年以来通讯网络诈骗案件情况,以冒充公检法诈骗、网络刷单诈骗、购物退税和退款诈骗等常见诈骗类型为例,通过诈骗过程再现、诈骗手法揭秘和要点识别分析等方面进行了深入浅出的讲解。同时告诫大家对于防范通讯网络诈骗要做到“五不”,

即:不要轻信不明对象及可疑信息;不要因贪小利而受违法信息的诱惑;不要轻信不明电话、短信链接;不要向陌生人汇款、转账;不要泄露个人信息,特别是银行卡信息。一旦自己或家人、朋友遇到诈骗情况,要第一时间向公安机关报警。最后,志愿者和村工作人员向村民发放网络诈骗、网购诈骗、集资诈骗等防诈骗宣传材料,提醒群众提高安全防范意识,确保财产安全。志愿者还鼓励参加讲座的村民将反诈知识带给家人、朋友和广大村民,形成“全民反诈,人人参与”的良好氛围。

此次宣讲活动积极动员村民下载安装国家反诈中心App,进一步加强社会面防范宣传力度,提高广大群众反诈意识和能力,守护好群众的“钱袋子”,进一步落实了反诈骗工作,有效提升辖区村民反诈防诈骗防范意识和防范能力。

郑阳 张婉 于沙沙

开展全民阅读活动,丰富村民文化生活

为弘扬阅读文化,激励和引导村民群众爱读书、读好书、善读书,徐州市丰县华山镇新时代文明实践所、镇文化站联合开展的“全民阅读”推广活动在实践所拉开了帷幕。

活动中,华山镇组织志愿者将提前登记好的书籍摆放在一起,让大家根据自己的兴趣爱好进行好书寻觅;他们还还为有需要的居民进行了好书朗读,并对书中的一些故事进行交流;大家结合自身阅读体会,把书中的精彩语句及片段与大家分享,在交流互动中感受浓浓的阅读氛围。全民阅读是坚定文化自信的有力举措,华山镇文明实践所、文化站通过在镇区内积极营造“爱读书、读好书、善读书”的阅读氛围,让村民拥有更多的获得感和幸福感的同时树立正确的人生观、价值观。同时,在推广全民阅读活动中,新时代文明实践

所和文化站同志也向村民群众传递着全民阅读文明的信号:“好的书籍能够起到陶冶情操,增长见识,树立正确人生观的作用,我们要及时充电,丰富精神食粮。”并号召大家“每天少看一小时电视,多看一小时书,在温馨安静的环境里共享阅读的快乐”。

通过举办阅读活动,不仅丰富了镇区村民的业余生活,提高了村民的文化修养,激发了村民的阅读热情,同时也推进了镇村的经济建设与发展。

下一步,华山镇将继续常态化开展全民阅读活动,鼓励群众多读书、读好书,积极传播先进文化,建设书香家园,以农家书屋、综合文化服务中心为依托,丰富镇区群众的精神文化生活,营造良好的社会风气。

郑阳 许元元

华山镇多措并举开展移风易俗活动

为进一步深化移风易俗工作,提升乡村文明程度和村民文明素质,徐州市丰县华山镇文明实践所、妇联、团委等部门在2023年度“移风易俗主题宣传月”多措并举推进移风易俗,让文明乡风浸润人心。

一、明确职责强化责任。召开专题工作会议,对移风易俗的重点工作进行安排部署;将移风易俗作为培训的主要内容,教育引导干部群众积极参与改陋习、树新风活动;组织移风易俗专项治理行动,倡导厚养薄葬,党员干部带头倡导移风易俗,从自家做起,带头宣传倡导移风易俗,带头文明节俭办婚事,带头火葬和生态安葬,带头文明低碳祭扫;实行党员干部操办婚丧喜庆事宜报告制度,党员干部婚丧行为要主动向所在党组织报告,对违反规定的党员干部,按有关规定处理。

郑阳 方美侠

二、营造良好舆论氛围。各村通过村民微信群、QQ群、广播等方式宣传推进移风易俗的典型事迹和鲜活经验,线下发放宣传资料、移风易俗倡议书,下乡演出等多渠道的宣传形式,努力营造文明节俭、喜事新办、厚养薄葬、丧事简办、移风易俗、和谐文明的良好社会氛围,做到宣传入心入脑、家喻户晓。

三、加强建设提升文化。以美丽乡村文明家园建设为抓手,以村容村貌整治为切入点,采取梯次递进、分类达标的方式,全面铺开美丽乡村文明家园建设工作,在全社会营造了一个除陋习、树新风的良好氛围,在一定程度上也抑制了封建迷信、黄赌毒等不良社会风气的影响,对倡导移风易俗、树立文明新风起到了积极的促进作用。

赵庄镇人大代表视察人居环境整治工作

徐州市丰县赵庄镇人大组织县、镇代表对各村人居环境整治工作进行视察,对整治情况逐村打分、评比。全镇开展村庄清洁、绿化亮化、户厕改造、陈年垃圾治理、广告招牌整治、危旧房屋拆除、镇容村貌整治等专项行动,着力改善农村人居环境。

一是破解清理难题,实行常态治理。以清理垃圾、清理杂物、清理闲置宅基地、拆除危旧房屋、清理沟渠坑塘黑水污水、清理畜禽粪便乱倒乱堆乱堆;逐步改变群众的不良习惯,以文明创建、卫生城镇创建等为抓手,大力推进村庄清洁行动。镇党委政府牵头,各村、镇直单位不断对推进过程中的重点难点问题,出实招、求实效。为调动群众参与人居环境治理积极性,镇筹集、整合资金,围绕“清、拆、建、管”全域启动,动员群众筹资筹劳参与人居环境整治。

二是严把改厕质量,建立管护机制。小厕所连着大民生。该镇将改厕作为农村人居环境

整治的一大重点。为保质保量完成年度任务,镇在拆除旱厕同时,结合户厕改造、村公厕建造等项目成立改厕工作专班,严把技术模式关、产品质量关、施工质量关、竣工验收关、维修服务关、粪污收集关等关口。对改厕户进行提档升级管理。

三是查漏补缺,推进镇容村貌提升。在农村人居环境整治中,注重查漏补缺、持续提升人居环境。垃圾治理方面,加大对环卫公司的管理与考评力度,推动垃圾处理及时高效,镇域518国道、208县道、村组主要道路、中心村庄、镇政府驻地建成区、美丽乡村村点等实现常态化保洁。同时,结合农村实际开展垃圾分类,对垃圾实现分类收集、分类处置。推进街巷硬化,在完成主街道硬化任务基础上,开展小街巷硬化,提升村庄街巷硬化率。同时,稳步推进村庄亮化绿化、美丽庭院创建,使镇容村貌从内到外实现整体提升。

郑阳 王立共

政协助力提升人居环境,打造和美乡村

为进一步落实“深入实施农村人居环境整治提升活动,加快建设宜居宜业和美乡村”,近日,徐州市丰县赵庄镇政协委员围绕“提升农村人居环境”开展专项协商。

委员们实地考察了部分村庄的生活垃圾分类工作、人居环境整治管理工作、农村路路通以及户厕改造工作,并听取了村委会以及村民的相关意见。大家纷纷表示,要继续加大投入,夯实保障,充分发挥政府主导作用,合理分配公共财政投入,引导、支撑和保障农村人居环境整治提升工作;同时加大宣传力度,呼吁大家共同发力,充分调动群众的积极性、主动性,使群众成为农村人居环境的维护主体和治理主体。

赵庄镇政协委员张景芝表示,打造宜居

环境,建设和美乡村,必须依靠群众的力量。要坚持“面子”“里子”并重,因地制宜推进人居环境整治工作。政协委员张婉表示,我们要把农村人居环境整治工作与农村人居环境综合治理工作同部署,想实招出硬招,形成一个“有人建、有人抓、有人管”的长效机制,要深化人居环境整治力度。完善村规民约,除陋习、树新风,深入践行社会主义核心价值观,引导村民树立文明乡风新风尚,鼓励村民以主人翁的姿态积极参与到乡村治理中来。

改善农村人居环境是广大群众高度认可、十分欢迎的重要工程。下一步,赵庄镇政协委员将站在“国之大者”的高度,继续听民声、察民情,抓重点、补短板,不断把厕所、垃圾、污水治理引向深入。

郑阳 张婉 于沙沙

“扫黄打非”专项检查护航“开学季”

秋季开学正当时,为进一步净化校园周边文化市场环境,给广大辖区群众营造健康、文明的文化环境,进一步推动“扫黄打非”工作在基层开花结果,近日,徐州市丰县赵庄镇在开学前对辖区内校园周边重点场所进行了“扫黄打非”专项突击检查,为青少年健康成长筑起一道绿色健康的“防护墙”。

检查组重点对辖区内文具店等文化市场进行拉网式检查,通过实地查看、现场询问、随机抽样和随访货源等方式,查看书店、摊点是否出售带有校园霸凌、盗版等性质的违禁书籍和物品。严厉打击向学生兜售假冒伪劣学生用具、玩具、非法书报刊等违法行为。通过查看经营商户的进货清单台账、营业执照、经营许可证等,要求经营业主要加强规范管理,守法经营、安全经营,共同营造安全稳定

的社会文化环境。同时,工作人员进入学校周边超市商铺与经营者进行交谈,宣传普及相关法律法规知识,讲解正版盗版鉴别方法等,不断织密立体式“扫黄打非”宣传网,提高经营负责人学法、守法意识,自觉抵制非法有害出版物,从源头拒绝非法有害出版物,为青少年健康成长营造良好的校园文化环境以及和谐的社会环境。

下一步,赵庄镇将继续加大对文化市场监管和巡查检查力度,严格落实好意识形态工作责任制,严防各类有害出版物和侵权盗版出版物在市场上流通,推动“扫黄打非”工作向纵深推进,持续构建安全、文明、和谐的辖区文化环境,营造健康向上的社会文化氛围,使“扫黄打非”宣传教育家喻户晓,深入人心。

郑阳 张婉 彭宣宣

华山镇开展“扫黄打非”检查及宣传活动

近日,徐州市丰县华山镇“扫黄打非”工作领导小组办公室组织镇宣传办、安监办等人员对镇区开展了“扫黄打非”专项检查。

本次专项检查,主要针对镇区内的印刷企业,执法人员先后检查了金点数字印刷企业、金荣印刷包装、万轩印刷等企业。重点检查几个场所是否存在印制、销售和传播非法出版物及有害信息行为,证照是否齐全,是否落实五项制度等。

印刷业是“扫黄打非”工作的重要阵地,接下来,镇“扫黄打非”办公室将监督各印刷企业严格遵守印刷业五项管理制度,进一步规范企业印刷经营活动,继续联合相关部门,对所有印刷企业、广告公司、打字复印店开展拉网式、全覆盖的执法检查,督促其合法合规

经营,为全镇营造健康良好的文化市场环境。检查是否有出售影响青少年身心健康、低俗及含有暴力、迷信等有害内容的非法出版物、印刷品;是否存在涉及低俗、暴力、淫秽色情等非法出版物情况。同时,还向经营者宣讲了什么是“扫黄打非”、什么是非法出版物、如何鉴别非法出版物,哪些行为属于涉“黄”涉“非”行为,让经营者更好地了解“扫黄打非”工作的重要性,做到守法经营、诚信经营、规范经营。

下一步,华山镇将继续加强“扫黄打非”检查和宣传工作力度,指导和督促各经营场所依法依规经营,不断夯实“扫黄打非”工作基础。

郑阳 许元元